Вариант 2 

Мониторинг учебных достижений учащихся

Предмет ГЕОГРАФИЯ
8 класс

Школа____________________________________________________________Класс_____________________________________________________________

Фамилия, имя_____________________________________________________

Инструкция по выполнению работы

На выполнение работы отводится 45 минут.

Работа включает в себя 19 заданий.

Задания 1 – 14 содержат тестовые задания с кратким ответом.

В заданиях 15 - 19 нужно записать ответы на вопросы.

Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете вернуться к пропущенным заданиям.

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Желаем успеха!
Вариант 2

1. Из какой природной зоны Западной Сибири в какую переместится путешественник, совершив перелёт по маршруту В – А, показанному на карте

[image: image1.emf]1) из зоны степей в зону арктических пустынь;   

 2) из зоны степей в зону тундры;
3) из зоны тундры в зону степей;
4) из зоны пустынь и полупустынь в зону тундры.
2. Какие моря относятся к бассейну Атлантического океана?

1) Балтийское  и Черное;                    2) Белое и Берингово;
3) Баренцево и Аравийское;              4) Тасманово и Красное.
3. Крайняя северная материковая точка России

1) мыс Дежнева ;                                    2) мыс Флигели;
3) мыс Игольный;                                  4) мыс Челюскин.
4. На какой из перечисленных территорий России наиболее вероятны землетрясения? 

1) Кольский полуостров;                      2) остров Новая Земля;
3) полуостров Таймыр;                         4) остров Сахалин.
5. Какое утверждение о географическом положении России является верным?

1) На юго-западе Россия граничит с Украиной;
2) Крайняя северная точка страны находится на полуострове Ямал;
3) Площадь территории страны превышает 20 млн кв. км;
4) Россия омывается морями четырех океанов.
6. В каком из пунктов, обозначенных буквами на карте России, средние температуры января наиболее низкие? 
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1)А;                                        2) В;                                     3) С;                                4) D.
7. Подзолистые почвы образуются в

1) тайге;                       2) степях;                      3) полупустынях;                    4) тундре.
8. Автором классического труда «Описание земли Камчатки» является 
1) А.И. Воейков;                                        2) В.В. Докучаев;
3) С.П. Крашенинников;                           4) М.В. Ломоносов.
9. Для какого типа умеренного климата характерны самые низкие зимние температуры?
1) морского;                                                        2) умеренно континентального;
3) резко континентального;                              4) муссонного.
10. Самое большое и глубокое море у берегов России:
1) Охотское;                                                            2) Берингово;
3) Баренцево;                                                          4) Японское.
11. Горной рекой является:

1)  Урал;                              2) Печора;                         3) Ока;                       4) Терек.
12. Высшей точкой Уральских гор является гора:
1) Денежкин Камень;                                                       2) Народная;
3) Пайер;                                                                            4) Ишерим.
13.   Установите соответствие между каждым из природных ресурсов и видом, к которому он относится
ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ                                  ВИДЫ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ
1) энергия Солнца                                              А. неисчерпаемые

2) медные руды                                                 Б. исчерпаемые возобновимые

3) каменный уголь                                            В. исчерпаемые невозобновимые

4) лесные

14. Установите соответствие между территорией Земли, исследователями и путешественниками, которые её  исследовали
ТЕРРИТОРИЯ                                              ПУТЕШЕСТВЕННИКИ
1)Море Лаптевых                                        А.  В. Беринг и А.Чириков

2) Алеутские острова                                        Б. братья Лаптевы

3) Центральная Азия                                         В. Р. Амундсен и Р. Скотт
                                                          Г. П.П. Семенов-Тян-Шанский и Н.М. Пржевальский
15. Сколько времени будет в Мурманске (2-ой часовой пояс), когда в Лондоне 12 часов дня? Ответ запишите цифрами.

Ответ: _______________ ч. 

16. Атмосферный вихрь с высоким давлением в центре? Ответ запишите.

Ответ: _______________ .

17. Какие воздушные массы содержат больше всего влаги? Ответ запишите.

Ответ: _______________ .

18. Определите, в каком из обозначенных буквами на карте Северного полушария пунктов 20 декабря Солнце раньше (по времени Гринвичского меридиана) поднимется над горизонтом. Запишите обоснование вашего ответа.
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19. Почему природа зоны степей на Восточно-Европейской равнине изменена человеком больше, чем природа зоны тундр? Укажите не менее двух причин. ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
